

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

8  
января  
пятница  
1943 года  
№ 4 (1567)  
цена 15 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

**ВНОСЯТ ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ**  
Активно взялись за создание фонда помощи детям-сиротам жены командного состава Красной Армии. Так, на 7 января они уже собрали 1670 рублей. Жена фронтовика тов. Мешкова сдала 150 руб., тт. Лалухина, Ковальчук, Кивокурцева, Кривенко, Кузикова и другие сдали по 50 руб. каждая, тов. Любина—60 рублей. Сбор средств продолжается.

## Подхватить благородный почин

«Наш народ,—говорил М. И. Калинин в своей новогодней речи—все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи».

Да, иначе и не может быть, т. к. весь наш народ от мала до велика, вместе с Красной Армией и Флотом, горят одним желанием—скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли.

Стихийно развернувшаяся в нашем районе кампания сбора средств в фонд помощи детям, пострадавшим от фашистской оккупации, является ярким фактом преданности трудящихся родине, фактом высокого чувства патриотизма и любви к советскому правительству, партии Ленина—Сталина.

На Полевском заводе первыми проявили эту инициативу рабочие электроцеха, внося в фонд помощи детям-сиротам однодневный заработок.

—Этого мало!—заявил боец пожарной охраны тов. Попов,—я вношу полуторамесячный заработок. Рабочие (цех, где нач. т. Кичин) тт. Макляков, Ложников, Бороздин внесли по двухдневному заработку. Буквально за несколько часов в этом цехе было собрано свыше 2000 рублей.

Сегодня мы публикуем обращение маленьких патриотов, пионеров отряда № 8, Полевской средней школы, собравших своим сестрам и братьям 965 рублей.

—Мы можем много сделать!—пишут они в своем обращении. Ведь таких пионерских отрядов в нашем районе около 100! Подсчитайте-ка какая соберется сумма, если каждый отряд соберет столько же денег.

Дети правы! Наши возможности велики, а преданность родине—неизмерима. Поэтому долг партийных и комсомольских организаций района—возглавить этот замечательный почин, добиваясь того, чтобы ни один трудящийся района не остался в стороне от этого важнейшего благородного дела.

Соберем десятки тысяч рублей в фонд помощи детям-сиротам! Своим чутким вниманием и родительской заботой, заменим им отцов и матерей, погибших от звериных лап фашистских империалистов.

## На помощь детям, пострадавшим от нашествия фашистов

Обращение пионеров отряда № 8 Полевской средней школы

Фашистские изверги, напав на нашу любимую родину, принесли много горя и слез советскому народу. Десятки тысяч детей погибли от черной руки палачей-фашистов. Десятки тысяч советских безвинных детей остались без родного крова и своих родителей.

И только благодаря чуткой заботы партии и нашего правительства они находят теплый приют на советской земле.

Но для того, чтобы они были сыты, тепло одеты и обуты, нужны большие средства. А ведь сейчас война! Большие средства идут для Красной Армии.

Поэтому мы, ребята, проживающие в тылу, еще не видевшие ужасов войны, должны помочь нашим сестрам, братьям всем, чем мы можем.

А мы можем много сделать. Вот, например, в 1942 году к 25-летию Октябрьской социалистической революции один только наш отряд сдал на постройку самолетов «Красного креста» 342 рубля, на вторую танковую колонну «Свердловский комсомолец» мы сдали 320 рублей.

А ведь таких пионерских отрядов у нас в

районе насчитывается около 100! Подсчитайте-ка, какая соберется сумма денег, если каждый отряд соберет столько же денег, сколько мы собрали.

Мы пионеры отряда № 8, Полевской средней школы, воодушевленные героической борьбой Красной Армии, горя желанием помочь ей в быстрейшем разгроме гитлеровских детоубийц, вносим в фонд помощи детям пострадавшим от фашистской оккупации 965 рублей.

Мы призываем всех пионеров и школьников Полевского района последовать нашему примеру и создать фонд средств помощи детям-сиротам.

Пусть каждая наша копейка, сданная в фонд помощи детям сиротам, еще сильнее воодушевит наших братьев, отцов-фронтовиков, которые жестоко отомстят фашистам за невинную пролитую детскую кровь и быстрее освободят наших советских детей, томящихся в фашистском плену.

По поручению коллектива пионеротряда:  
пионер-вожатая **Е. Писцова**.

Пионеры: **К. Макарова, Н. Дубова, Т. Григорьева, Р. Пименова.**

## В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

Инициативу коллектива электрического цеха Полевского завода, об оказании помощи детям-сиротам подхватили все цеха Полевского завода.

Боец пожарной охраны тов. Попов дал полуторамесячный заработок.

В цехе, где начальником тов. Кичин, рабочие: слесарь тов. Макляков, котельщик тов. Бороздин, старший электрик тов. Ложников внесли по двухдневному заработку каждый.

Отчисленная сумма пострадавшим детям по этому цеху на 6 января составила две тысячи рублей, по заводууправлению—2760 руб., по цеху, где начальником тов. Кулешова—650 рублей.

Поступление средств продолжается.

## Однодневный заработок каждого рабочего

Материалы, напечатанные в газете «Комсомольская правда» от 22 декабря 1942 года, о зверствах фашистских извергов над советскими военнопленными и невинными детьми, вызвали в нашем коллективе глубокое негодование и ненависть к гитлеровским бандитам.

В ответ на эти зверства мы решили оказать детям, братьям, сестрам, потерявшим в отечественной войне своих родителей,

единовременную помощь путем отчисления каждым рабочим однодневного заработка.

Всего коллектив нашего цеха вносит в фонд помощи пострадавшим детям от гитлеровских людоедов 1024 рубля.

**В. Курчавов**,  
нач.-к электроцеха  
Полевского завода

**И. Глинских**,  
пред. цех комитета

## ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Активно развернулся сбор средств детям пострадавшим от фашистской оккупации в коллективе райсовета депутатов трудящихся.

Только за один час сумма подписки составила 1214 рублей. Тов. Вологжанин сдал 100

руб., т. Повереннов—70 руб., тт. Лобанов, Певзнер, Калугина, Рыбникова, Вольхина и многие другие внесли по 50 рублей каждый.

Поступление средств продолжается.

**М. Орлова.**

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Дам две с половиной нормы

Работая в механическом цехе Северского завода, в 1942 году я подписал с токарем тов. Прохоровым соцдоговор—давать не менее полуторных норм в смену. Это обязательство перекрыто. Я выполнил годовую норму на 184 процента и тов. Прохоров на 186 процентов.

В этом году я обязуюсь, как минимум, давать две-две с половиной нормы.

Как я организую свой труд?

Работая с учениками, я часто перехожу на обслуживание двух станков. Так, например, в декабре, применяя в работе 2,

станка, мне удалось дать 233 процента к норме. Для того, чтобы не отражалось на производительности труда работа с учениками, я знакомяю их с токарным делом не только во время смены, но и в обеденные перерывы.

Вступив в соревнование с токарями, работающими на моем станке, я обязуюсь подготовить своих учеников до квалифицированных токарей.

**Моршинин М.**

токарь мехцеха Северского завода.

### Свое слово сдержали

Несколько дней назад огнеупорщики дали слово—улучшить свою работу. Свое слово они сдержали. Третьего января план по выпуску сырца цехом выполнен на 111 процентов. Ос-

новной кадр цеха формовщицы тт. Никитина, Ялунина, Костоусова, Рыбникова, изо дня в день дают не менее полуторных норм.

Е. Соловьева-лучкист Кособродского лесозащелка ОСМЧ, в прошлом грузчица,—освоила профессию лесоруба-лучкиста, выполняет норму на 125—130 процентов.

(Облфотохроника).

## На эскадрилью „Советский артист“

В ответ на телеграмму товарища Сталина режиссеру Центрального театра Красной Армии тов. Шапе, открывшему текущий счет на постройку эскадрильи «Советский артист», коллектив Полевского драматического театра, следуя его благородному почину, вносит для строительства эскадрильи 8.200 рублей.

Директор театра тов. Арматов внес 1000 рублей, художественный руководитель тов. Волховский—800 рублей, тт. Силкин и Чарин по 700 руб. каждый, тов. Комарницкая—600 рублей и т. Кобяков—200 рублей.

Кроме того, коллектив драмтеатра решил, поработав в свои выходные дни, перечислить на эскадрилью «Советский артист» сбор средств от 4 спектаклей.

\* \* \*

Развернулся широкий сбор средств в помощь детям, пострадавшим от фашистской оккупации на участке, где секретарем парторганизации тов. Матвиенко. На-днях коллектив этого участка перечислил на текущий счет госбанка 10000 рублей. Сбор средств продолжается.

## ГОТОВИМ НОВЫЕ КАДРЫ

Включаясь во Всесоюзное соревнование, мы брали на себя обязательство готовить молодые кадры. Всего в ремонтно-строительном цехе Северского завода обучено новичков более 20 человек.

Мы можем гордиться, что наши молодые рабочие, выросшие в течение года до столяров и бондарей, сами становятся учителями столярного ремесла. Калинин и Еремин Г., обучаясь у тов. Сараева, передают свой опыт ученикам Завьялову, Стародубцеву и другим.

Кадровые рабочие, имея прикрепленных учеников, передают свой накопленный опыт вновь пришедшим на производство. Так, например, кровельщик Елькин обучает двух человек, бондарь тов. Полупин обучает бондарному делу ученика Шамина С.

Наряду с успешной подготовкой молодых кадров, бригады дружно взялись за выполнение обязательств, взятых в новомодном отчете товарищу Сталину.

Бригада плотников во главе тов. Архипова, взявшись за ремонт платформ и отопление цинковального отделения, обязалась закончить работу досрочно к 10 января.

**Лукин**—нач. цеха Северского завода.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ЯНВАРЯ

В течение 6 января наши войска в районе среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Каргальско-Белянский, Вербовский, Марийская, Холодный, Камышевская, Ясырев, Большая Орловка, Чертковская.

На Северном Кавказе наши войска овладели населенными пунктами: Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайное, Матвеевский, Кызбурун-Первый, Кызбурун-второй, Кызбурун-третий, Баксан, Старая крепость, Карагач, Крем.— Константиновская, Курская, Каново и железнодорожными станциями Аполонская, Солдатская.

На Центральном фронте наши войска вели бой на прежних направлениях.

5 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь десяти артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западные Сталинград продолжают бой за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако, наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, пре-

одолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы выбиты из выгодного оборонительного рубежа и понесли большие потери. Бои Н-ского соединения в последних боях захватили 6 немецких танков, 85 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2 тысячи авиабомб, 3 тысячи снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи.

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление и частью сил вели бой по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкисты Н-ской части с боями продвигались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника 4 орудия, 13 пулеметов, 22 противотанковых ружья и склад с имуществом связи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Великие Луки гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продвигались

вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подбито 4 немецких самолета.

Отряд ленинградских партизан совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погоне за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партизаны умелыми маневрами навели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты, находившиеся в этом пункте, приняли карателей за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек.

Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город Кременчук в город тюрем и застенков. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботаже приказов германских военных властей. Здесь, в районе тушильских сараев кременчуковской махорочной фабрики, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. По далеко неполным данным фашистские изверги в декабре расстреляли в Кременчуке свыше 2000 мирных советских граждан.

## Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что в ночь на 5 января английские бомбардировщики совершили налет на Германию.

В другом сообщении агентства передается, что в ночь на 5 января английская авиация совершила налет на Рур.

— Бей немца, кроши гадов! — кричал он.

Ринулись вперед Румянцев, Волков и другие. Штыком и прикладом били немецкие черепа уральцы. Подоспевшие на помощь бойцы увидели груды вражеских трупов.

Бывший комсомольский работник Полевского района, капитан Шахмин Иван Павлович умело руководил полем боя, лично подбирался к вражеским огненным точкам и гранатами беспощадно уничтожал немцев. Правительство высоко оценило его заслуги перед родиной и наградило медалью «За отвагу».

Ни что не могло остановить уральцев: ни 40-градусные морозы, ни выюги, ни ожесточенное сопротивление врага.

От имени подразделения разрешите заверить вас, дорогие товарищи, что мы еще сильнее будем бить немецко-фашистских захватчиков. Истребим всех фашистов, чтобы на нашей улице

## Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1016, автоматов—10000, винтовок—15770, снарядов—свыше трех миллионов, патронов—свыше 20 миллионов, авиабомб—500000, радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3217, повозок с военным грузом—4400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37.

Взято в плен 6500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 года, нашими войсками взято в плен—144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 года уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## О заботливых руководителях и чиновниках мехлесопункта

В дни суровых испытаний, в дни, когда наши братья, мужья и отцы, не щадя своей жизни, грудью своей защищают нашу родину—забота о семьях фронтовиков должна быть непреложным законом для каждого руководителя предприятия и учреждения.

Подавляющее большинство руководителей предприятий и учреждений именно так и делают. Они окружают семьи фронтовиков заботой, помогают им вывезти топливо, устраивают на работу.

Группа жен красноармейцев тт. Хмелинина, Рябухина, Васильева и Антропова пишут нам:

«Выносим благодарность руководителю предприятия т. Тамбовцеву за его внимание и заботу. Всем семьям красноармейцев он помог вывезти дрова, сено, а к новому году добился выделения для нас продуктов и обуви».

Такую же благодарность выносит жена бойца Медведева Е. П. заместителю председателя райисполкома т. Габрусевичу и секретарю исполкома райсовета Медведевой Н. В. за их чуткое

отношение к семье и помощь в вывозке дров.

Однако, к сожалению, есть еще среди руководителей люди, которые потеряли всякое человеческое чутье. К таким, именно, относятся директор мехлесопункта Родионов и секретарь партбюро т. Карамышев.

Работник леспродторга т. Антропов, уходя в Красную Армию, оставил семью, надеясь, что она будет окружена вниманием и заботой. Однако, вместо этого жена Антропова терпит всевозможные обиды и издевательства.

В октябре, например, директор мехлесопункта отдал распоряжение:

—Выселить Антропову из квартиры.

Но когда жена бойца отказалась выехать из квартиры, Родионов отобрал у нее всю мебель: стулья, табуретки и даже стол.

Больше того, в порыве самодурства он приказал выставить раму.

Попытка Антроповой встретить поддержку со стороны секретаря партбюро т. Карамышева осталась без результата. Вместо того, чтобы одернуть зарвавшегося чинушу Родионова, Карамышев сам стал на путь прямого игнорирования семей бойцов. Он заявил Антроповой:

—Когда ваш муж работал здесь, тогда мы были в системе леспродторга, а теперь он переименован в ОРС. Следовательно, помогать вам обязан леспродторг. А его, как видите, здесь не существует. Понятно?

Все понятно, тов Карамышев! Но у нас никак не укладывается в голове следующее обстоятельство:

Как это могло получаться, что люди, которым партия и правительство поручили заботиться о семьях наших воинов, скатились в гнилое болото обывательщины и своими поступками позорят почетное звание руководителей.

Слово для ответа предоставляем районным организациям.

Гр. Свяжский.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Письмо с фронта

## УРАЛЬЦЫ

Когда враг вероломно напал на нашу страну, с рудников Урала стали стекаться под боевые знамена советские патриоты. Одна была мысль у них: скорей отомстить фашистам за кровь наших женщин, детей, за разрушенные города и села.

В позднюю декабрьскую ночь наше подразделение сосредоточилось для атаки. Нужно было сломать крепкую оборону. Фашисты за 8 месяцев здесь создали до 40 ДЗОТ'ов с круговым обстрелом из пулеметов и автоматов.

В назначенный час, под командованием бывшего рабочего из Челябинска, старшего лейтенанта Коновалова, бойцы ворвались в опорный пункт немцев. Фашисты обстреливали наших бойцов из минометов и пулеметов. Семь дней бушевал огонь свинца и стали, горели дома и дворы, казалось, что

нет уже силы, способной переломить фашистское чудовище... В напряженном молчании залегли бойцы, окопавшись в снегу. В это время капитан, ныне награжденный медалью «За отвагу», обратился к бойцам:

—Товарищи,—разве мы не уральцы? Разве не мы штурмовали под Ржевом. Так неужели допустим сейчас, чтобы фашистские выродки испоганили славу уральцев?

—Изготовиться к контратаке, вперед!—скомандовал капитан и с револьвером в руке бросился в траншею противника.

—В штыки!

Рабочие Миаса и Челябинска, Молотова и Свердловска ринулись в немецкие ДЗОТ'ы.

Красноармеец Димитриев Егор врзался в гущу зеленых шинелей.